

## 客车高速路抛锚 36名游客被困

## 交警及时救助彰显“大同速度”

本报讯（记者 高铁军）“这就是大同速度，太棒了！”近日，来自河北的一辆大巴车在大同境内的高速公路上突发事故抛锚，山西高速交警二支队四大队民警仅用十几分钟，就将被困的36名乘客顺利转运，保障了大家安全，受到了司乘人员的一致称赞。

10月1日17时许，四大队值班室接到报警，荣乌高速河北方向1023公里处，一辆大客车停在超车道，情况紧急。值

班室立即通知巡逻民警赶往现场。时值国庆佳节，路面车流量较大，加上事发地在隧道入口，为保障道路通行安全，民警到达后第一时间做好现场安全防护，指挥车辆有序通行。经询问得知，该车载的36名乘客在大同旅游，当天准备返回保定市，行车过程中因离合器系统损坏导致故障，短时间内无法维修，只能拖离。民警立即联合相关部门，调配车辆对滞留旅客进行转运。

等候转运车辆期间，民警将所有司乘人员转移至路边安全地点，并安抚滞留旅客情绪，提醒大家切勿随意走动，以免发生危险。十多分钟后，12辆转运车到达现场，民警引导乘客安全有序上车，并驾驶警车跟随转运车辆队尾进行警戒。在所有转运车辆到达附近停车区后，民警向导游及乘客宣讲安全防护知识以及应急措施。民警专业果断的处理和热情的服务，赢得了在场司乘人员的一致好评。

高速交警提示，驾车出行前一定要检查车辆状况，确保燃油足够、车辆安全性能良好。如果车辆在高速公路上发生故障或交通事故，要牢记“车靠边、快警示、人撤离、即报警”十二字警句，立即开启危险报警闪光灯，在车后150米以外放置三角警告标志，迅速将车内人员疏散至路侧安全防护设施外，打电话报警等待救援，切勿在高速公路上停留。



民警护送老人回家(受访单位供图)

## 盲人出行遇困难 交警暖心伸援手

本报讯（记者 刘剑）9日上午，一位双眼失明的老人独自走在道路中间，云州公安分局交警大队巡逻民警发现后，将老人平安送回家中。

当日10时25分许，该大队党留庄中队民警在S302线巡逻时，在古定桥村附近，发现一位老人手持木棍站在道

路中间，步伐迟缓，十分危险。执勤民警迅速跑到老人身边说：“大爷您要去哪儿？我们帮助您，站在马路中间太危险了！”民警一边询问老人的家庭住址，一边将其搀扶到路边安全地带。经询问得知，老人是一位盲人，正准备去孙家港村妹妹家，由于眼睛看不见，不小

心走到了道路中间。

民警将老人扶上车，护送到孙家港村。由于老人不能清晰地说出妹妹家的具体位置，民警一边搀扶着老人，一边耐心地向附近村民打听老人妹妹的住址，最终找到了老人妹妹的家，将老人安全送至家中。

## 中鑫电联大同合荣新型储能电站投入商业运营

本报讯（记者 纪元元）经过近4个月的调试和试运行，近日，中鑫电联大同合荣新型储能电站正式投入商业运营，参与现货市场交易，标志着该项目进入独立储能市场化运营的新阶段。

位于新荣区丁崖500千伏变电站附近西村乡谢家场的中鑫电联大同合荣新型储能电站一期工程，建设容量100兆瓦/200兆瓦时，是我市今年5月新建成的

一座大型“绿色充电宝”。正式投运后，该工程有效提升了电网运行的灵活性，同时在电力保供以及新能源消纳等方面发挥积极作用。9月初，中国电科院和山西电科院对该项目进行的国内首例功能及涉网试验成功，为即将投入商业运营打好了“提前量”。

“储能设备就像一个大型‘充电宝’，通过低谷时段充电、高峰时段放电，调节

用电的波峰波谷，是电网稳定运行的‘调节器’。”项目负责人介绍，中鑫电联大同合荣新型储能电站投入商业运营，将有力促进新型储能与电力系统各环节有机融合，有效助力大同乃至山西地区优化电力资源配置，提升电力保供调峰能力，为今后电网侧储能电站大规模并网探索了全新的市场化运营模式。

## 捐助困境学生 9年持之以恒

本报讯（记者 龙中华）10日，我市多名志愿者赶往天镇县，为7名困境生一对一捐助，帮助他们完成学业。据悉，今年秋季是这些志愿者第9年资助困境生，累计捐助金额近20万元。

是日，刘书桐、晓君等志愿者赶往天镇县中学，将5000元助学金交到5名困境生手中。其中，初三学生李明（化名）是志愿者史俊从小学一年级就开始资助的。另外，由于两名困境大学生在外地读书，助学金分别由其亲戚代领。

据了解，2015年秋季，我市多名志同道合的志愿者发起爱心捐助困境生行动，先后为天镇县30名中小学困境生每年春秋两季提供帮助。如今，大多数受助困境生已大学毕业，受助人逐年递减。截至目前，仅剩5名中学困境生和2名大学困境生。

## 我省2023年度“三支一扶”人员岗前培训在同开班

本报讯（记者 辛雅君）10日，山西省2023年度“三支一扶”人员岗前培训班在市委党校开班。来自太原、大同、朔州、忻州、晋中、阳泉等6市的324名新招募的“三支一扶”人员以及12名各市及省林草局“三支一扶”工作人员参加了开班仪式。

据了解，2023年度“三支一扶”人员岗前培训分为两期，分别在大同、运城举行。此次培训由省人社厅主办，市人社局承办，市委党校协办。为期8天的培训内容涵盖了党的二十大精神宣讲、乡村振兴战略、基层工作方法、公文写作、基层整治现场教学等内容。培训内容既有

理论的高度与深度，又有实践的宽度和厚度，真正做到培训更精准、实用性更强，旨在帮助学员尽快熟悉掌握基层情况，更好地掌握基层工作和助力乡村振兴计划的基本技能，实现树牢理想信念、增强责任担当、完成角色转换、提高工作能力。

## 爱自己 从心开始

## 市妇联开展专题讲座

本报讯（记者 辛雅君）10日，由市妇联、市教育局主办的“爱自己 从心开始——叙事绘画治疗法于学生家长群体中的应用”专题讲座在市美术馆举办，来自市直各中学的学生家长代表100余人聆听了讲座。

本次讲座邀请叙事绘画治疗法创始人黄晓红博士，她多年来致力于将叙事治疗法和艺术治疗有机融合，通过临床实践及研究，创立了自成一体的叙事绘画治疗。同时编写出规范化的教学流程，让叙事绘画治疗成为一套深入浅出、简单易用的心理学工具。

讲座上，黄晓红博士从什么是压力、如何用叙事绘画治疗法来缓解压力进行了详细讲解，并以自身实践的大量案例，详细讲解叙事绘画治疗法的理论与方法以及应对心理创伤案例的经验。家长们专注倾听，并在互动区域分享了自己的感受和见解。



为进一步促进劳动力市场繁荣和人力资源供需匹配对接，10月10日，市就业和人才服务中心迎来节后第一场招聘会。

图为招聘单位工作人员向应聘者介绍企业相关信息。

本报记者 韩莹 摄

## 遗产继承起纠纷 倾情调解促和谐

本报讯（记者 杨显郁）叔侄、姑侄之间因遗产分配发生矛盾，从而闹到法院。近日，浑源县人民法院民事审判庭成功调解了一起家族遗产继承纠纷案，一家人终释前嫌握手言和。

据介绍，翟某甲、翟某乙、翟某丙、翟某丁、翟某戊系兄妹，翟某甲于今年春天去世，其生前未婚，而翟某戊在翟某甲之前也已去世，于是由其三个孩子代位继承。因翟某乙、翟某丙、翟某丁与翟某戊的三个孩子在对翟某甲遗产分配上发生矛盾，于是翟某乙、翟某丙、翟某丁诉至法院。

承办法官通过走访调查，深入了解矛盾隔阂根源，力争用调解的方式解决纷争。当了解到双方正处于争强斗气、情绪激动的不稳定期时，承办法官采取拉家常的方式，逐步消除双方的对立情绪，并向双方讲解《民法典》中关于财产继承的相关法律规定以及中华传统美德、家庭伦理道德等内容。经过多番耐心劝导和法理情相融合的倾情调解，最终促成双方对遗产分配方案达成一致意见，并当场签了调解协议。